

Цена отд. № 35 к.
Внѣ города 40 коп.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: въ мѣсяцъ 8 р. 50 к. При колѣблѣннотѣ подпискѣ (не менѣе 15 экз.) 6 р. 50 в. мѣсяцъ. Безъ доставки 6 р. в мѣсяцъ.

Городская подписка принимается с 1 и 15 числа каждаго мѣс. иногородняя—только с 1 числа. За перем. адреса—1 р.

ЦѢНА ОБЪЯВЛЕНІЙ: впередѣ текста—90 к., позади текста 80 к. за строку петица. Срочныя объявленія принимаются до 12 н. в субботу—со 11 ч. дня.

Адрес Редаціи и конторы: г. Верхнеудинск, Большая ул. „Прибайкальское“, неторговый отдѣл.

Контора открыта с 9 ч. ут. до 3 ч. веч.

Пріемъ по дѣлам РЕДАКЦІИ с 12 до 2 ч., еженеделно, кромѣ дней воскресных и праздничныхъ.

Телефон Редаціи 33
Телеф. кв. редактора 120

П Р И Б А Й К А Л Ъ С К А Я = Ч И Т А Н И Е =

ЕЖЕДНЕВНАЯ демократическая, социалистическая и литературная ГАЗЕТА
Выдаваемая Прибайкальским Товариществом Кооперативов.
Гор. Верхнеудинск.

Среда, 23 октября 1918 г. Год изд. 1-й.

В нижнем складѣ Прибайкальскаго Т-ва Кооперативов на Большой улицѣ, получены и продаются отрывные **КАЛЕНДАРИ** „Известія-Прибайкальскія“ на 1918 | 1919 г. г. Цѣна 5р. 50 к.

Контора и Магазин
В.-Удинскаго Сеудо-сберегательнаго Т-ва.
Базарная площадь, дом Соловейчик,
производит кредитныя операціи. Пріем вкладов и выдача ссуд.
Имѣет в продажѣ
вѣялки, сортировки по образцу американских,
плуги одноконные, улья системы „Дадана“,
шинковки, а также желѣзно-скобенные товары и хозяйственныя принадлежности.

П Р И Г Л А Ш Е Н І Е.
В виду критическаго финансоваго положенія города, Верхнеудинская Городская Управа просит домовладельцевъ города или замѣняющихъ их лицъ вносить одѣлочный сборъ в Городскую Управу за 1918 г., в видѣ аванса, впредь до пересмотра оцѣнки, которая производится в свѣтѣмъ порядкѣ и разсылки окладныхъ листовъ, хотя бы в томъ размѣрѣ, в какомъ он уплачивался за 1917 год.
Октября, 12 дня, 1918 года.
Городской Голова А. КОТОЗ.

Акціонерное Общество
КОМПАНИА ЗИНГЕР
просит гражданъ ея должниковъ, на основаніи § 3 подписки о куплѣ в разсрочку, озаботиться внесеніемъ просроченныхъ остатковъ долговъ в магазины Компаніи Зингер, гдѣ будутъ выдаваться счета на машины.
Противъ уклоняющихся отъ уплаты просроченныхъ остатковъ долговъ Компанія Зингеръ вынуждена будетъ примѣнить § 4 подписки и потребовать уничтоженія договора с возвращеніемъ машины.
20 14
КОМПАНИА ЗИНГЕР.

Даю уроки на скрипкѣ и піанино
Справиться в кассѣ иллюзіона „Золотой Уголокъ“.
Союзъ Увѣчныхъ Воиновъ Приб. Района.
ВСѢМ ПОДЪОТДѢЛАМ!

В связи с переживаемымъ текущимъ моментомъ, и ввиду необходимости рѣшенія ряда неотложныхъ вопросовъ по улучшенію быта инвалидов, требующихъ санкцій сѣзда, Союзъ Союзъ постановилъ назначить на 20 октября ст. ст. в г. Верхнеудинскѣ созывъ **2-го Делегатскаго Сѣзда Увѣчныхъ Воиновъ Прибайкальскаго Района** по слѣдующей повѣсткѣ дня:
1) Докладъ Правленія: а) о лѣткахъ мастеровскихъ, б) финансовая отчетность, в) курортное лѣченіе в лѣчебный сезонъ 1918 года, г) схема реорганизациі школъ-мастерскихъ, д) докладъ о Всероссийскомъ 2 м сѣздѣ.
2) Докладъ с мѣст. 3) Организация волостныхъ подотдѣловъ. 4) Пенсіонный вопросъ. 5) О Всесибирскомъ сѣздѣ увѣчныхъ воиновъ. 6) Текущій моментъ. 7) Выборъ Совѣта. 8) Выборъ ревизионной комиссіи. 9) Текущія дѣла.
Всѣ подотдѣлы делегируютъ на сѣздъ по 2 представителя на каждую волость. В тѣхъ мѣстахъ, гдѣ подотдѣлы не организованы каждая волость посылаетъ по одному представителю. Всѣ делегаты сопровождаются установленными наивдателями, делегатамъ будетъ представлена квартира и суточные деньги, размѣръ коихъ устанавливается самимъ сѣздомъ.
В случаѣ не прібытія законнаго количества делегатовъ на 20 окт., сѣздъ, какъ экстренный, откроется 21 окт. в 10 ч. утра при всякомъ числѣ делегатовъ.
Союзъ Союзъ.

В.-Удинск, 23 октября
Грабителей и насильниковъ раньше во всѣ времена и у всѣхъ народовъ строго наказывали. Во время великой французской революціи пойманныхъ с поличнымъ грабителей вѣшали на фонарныхъ столбахъ. Наказывали этихъ господъ, должно быть по „старой“ привычкѣ или по старому режиму вначалѣ нашей революціи и у насъ. Но такъ какъ углубленіе революціи шло у насъ быстрее, чѣмъ гдѣ бы и что бы то нибыло и дошло уже до „дыры в днѣ“ то и наказанія за уголовныя преступленія были откнуты, какъ „наслѣдіе режимовъ романовскаго и керенскаго“. Да почему бы и не такъ! Вѣшать на столбахъ, разстрѣливать или просто пороть было в высшей степени и жестоко и нереволуціонно, но тогда это дѣлалось в силу, какъ тогда выражались „негодования народа противъ тѣхъ, кто позорилъ великое дѣло революціи передъ цивилизованнымъ міромъ“. И в то время такое отношеніе массы к насиліямъ заставляло людей хоть нѣсколько стыдиться своихъ, тогда позорныхъ, проступковъ и скрывать ихъ подъ покровомъ темноты.

Очень во многомъ наше время напоминаетъ эпоху великой французской революціи. Но, к сожалѣнію, в одномъ оно не походитъ на нее. У насъ, в нашъ XX вѣкъ, в революцію до дна углубленную стараніями... всѣхъ и каждаго, грабеж и насилія совершаются не во тѣмѣ, а среди бѣлаго дня, и дѣлается это прикрываясь или великими идеями спасенія родины, или фирмой помощи союзнику,—и всѣ дѣянія эти находятъ себѣ и ярыхъ защитниковъ, покровителей и вдохновителей, и творцы ихъ безнаказанно разгуливаютъ по городамъ и всѣмъ обширной Сибири, и по ея желѣзнымъ дорогамъ, избражая изъ себя благодѣтелей и героев.

Такъ, по сообщенію газеты „Н. Ж.“ и по перепечаткамъ в „Дѣлѣ“ и в „Сибири“ видно, что „в поѣздѣ № 3, в купѣ занимаемомъ инженеромъ Захаровымъ, вошли нѣсколько японскихъ офицеровъ, выбросили вещи инженера и, размѣстившись тамъ, заперли купѣ“. Преступленіе, а это художество иначе названо и быть не можетъ,—осталось не наказаннымъ, какъ говоритъ газета,—„обращеніе с жалобой к японскому коменданту станціи ни к чему не повело“. Тѣ же газеты принесли и другую вѣсть: „в Чжалайнорѣ, японскими солдатами выброшены изъ квартиры служащихъ дороги вещи и квартира занята японцами“. Газеты далѣе умалчиваютъ о томъ обращались ли пострадавшіи к имѣющемуся, безусловно, на ихъ станціи японскому коменданту.

Намъ кажется, что положительными никакими соображеніями помощи союзнику, нельзя оправдать этихъ и имъ подобныхъ (а имъ

нѣсть числа) насилій. Ибо истинная помощь предполагаетъ благо отдѣльныхъ лицъ и благо общественное и стремится осуществить помощь и государству в цѣломъ и отдѣльному гражданину его,—в частности. Истинная идейность возстаетъ противъ произвола и борется с нимъ. А здѣсь мы видимъ произволъ в самой грубой формѣ и не только по адресу „личностей“, но и общественности,—и не только от чужихъ, пришедшихъ насъ усмирять, но и от своихъ.

„Директоръ Хабаровской военной гимназіи сообщилъ городской управѣ, что японскія войска уѣзжая изъ помѣщенія гимназіи, увозятъ кровати, столы стулья, шкафы и прочее казенное имущество.“

Ввиду чего проситъ распоряженія о прекращеніи такого увоза имущества, о чемъ также обращается с просьбой к начальнику гарнизона. Управа об этомъ сообщила в штабъ союзныхъ войскъ („Пр.“ и „Сиб“).

„В Никольскѣ Уссурійскомъ арестованъ семеновскими офицерами замѣститель городского головы Лапин. („Сиб“).“

„Изъ Ник. Уссур. поступила слѣдующая телеграмма, направленная в адресъ обл. ком. Медвѣдеву, консульскому корпусу, генералу Скипетрову и председателю совѣта министровъ Вологодскому: „3 октября, ночью офицерами отряда атамана Семенова было произведено нѣсколько арестовъ. Арестованы гласныя думы Адаменко и Батаневъ. Адаменко бѣжалъ; Батаневъ и Вдовиченко увезены неизвѣстно куда. Начальнику милиціи офицеры заявили, что аресты произведены от японскаго командованія, что послѣднее категорически отрицаетъ. Требуемъ освобожденія арестованныхъ и принятія срочныхъ мѣръ для привлеченія к суду виновныхъ.“

Акты подобныя выше приведеннымъ неоднократное имѣютъ мѣсто в нашей обыденщинѣ.

Расцвѣтъ такого рода дѣятельности относится к той порѣ, когда происходитъ упадокъ власти, ибо „дѣятельность“ эта опредѣляется двумя чертами: разнузданностью и беззаконностью.

И то и другое происходитъ тогда, когда старому отвыкли подчиняться, а новаго способнаго подчинитъ еще нѣтъ.

И проявленія такого анархическаго произвола тѣмъ болѣе опасны в нынѣшнюю пору, такъ какъ они опредѣленно указываютъ на ростъ большевизма с права, уже сильно затрудняющаго дѣло созданія новаго порядка права и законности. И тѣмъ болѣе рѣшительныя мѣры должны быть приняты противъ нихъ. Власть должна проявить наконецъ долгожданную твердость. Это необходимо для того, чтобы устранить препятствія к организаціи твѣрческихъ силъ демократіи. Это необходимо также и для того, чтобы не позорить нашу роди-

ну и нашу революцию перед лицом цивилизованных наций всего мира.

Против силы, против насилия, от кого бы они не исходили, как здесь, так и во всех других случаях, может быть противопоставлено одно: сила.

Последние газеты нам сообщали, что „по слухам, Семеновская эпопея в Читѣ будет ликвидирована в духѣ законности и без всяких послаблений“. Власть начинает проявлять свою силу. Мы можем только приветствовать это. Давно пора!.. но, власть должна помнить, что „семеновская эпопея“, есть следствие причины, а причина.. в Хабаровскѣ в военной гимназии, на раз'ѣздѣ № 37 Заб. жел. дор., в купѣ поѣзда № 3., она ширится и ползет по всему простору Сибири, порождая очаги всевозможных эпопей.

Новая карта Европы и всеобщий демокр. мир.

(Статья проф. Т. Г. Масарика.)
Всеобщий демократический мир Европы должен быть основан на следующих положениях и вытекающих из них выводах.

1. Демократический строй покоится на трудѣ всех членов государства; при нем не может быть классов, живущих на счет труда других. Это—строй без милитаризма и тайной дипломатии, так как внутренняя и внешняя политика входит при нем в круг компетенции парламента. В основаніи демократіи лежит дискуссия, т. е. обсуждение; люди дѣйствуют на основаніи доводов, а не своеволия и насилия. Истинная демократія немислима без образования и науки, так как смысл демократіи—в организациі прогресса во всех отраслях человеческой дѣятельности.

Демократія национальность и социализм покоятся на принципах человеколюбия: ни один человек не должен пользоваться другим, как орудіем для достижения своих цѣлей, и никакой народ не должен пользоваться в таком же смыслѣ другим народом. В этом заключается нравственное содержание политическаго принципа равенства и равноправія.

2. Демократическія государства, цѣль которых правление, а не владычество и захват, будут без династій и должны распространяться на территории отдѣльных народов. Народы являются естественной организацией человечества и в национальности лучшей залог интернационализма, являющагося цѣлью европейскаго развитія в такой же мѣрѣ, как и первая. Одно из них обуславливается другим. При громадном значеніи языка для мышленія и переживанія человека и для общественных сношеній народы, выражающіе свою душу в литературѣ и вообще в культурѣ, являются естественными и историческими органами человечества.

Гибель наследников.

(Окончаніе.)

Дѣтскія игры являются глубоким показателем, способным вскрыть коренные недуги жизни взрослых. И вот, присмотритесь к трагическому явленію растерзанной и растоптанной дѣтской души: с наивною простотой они играют в войны, борьбу, отражая жизнь, но они мыслят героизм, силу, в образѣ чужих людей; опредѣляющая жизнь сила в их глазах не русскіе, не мы сами; они неохотно берут на себя роль русских граждан; они все хотят быть чехами, французами, японцами, американцами, мадярами даже большевиками, но только не русскими, потому, что в их душах дало свое отложение всероссийское позорище и к ним в душу влился яд раздвоенія; яд невѣрія в себя и в свои народныя силы. Потерять же вѣру в себя, значит потерять самое главное.

Наслѣдники гибнут... С ними может

Государства—это орудія народа, цѣль же его—развитіе. Поэтому демократизм принимает современный принцип национальности и отвергает (прусскую) государственность, преклоненіе перед государством и обожествленіе династии. Вопрос поэтому не только в свободѣ народов, но и в их объединеніи. Принцип „без аннексий“ неясен: право самоопредѣленія народов, выдвинутое русской революціей, требует перемѣщенія политических границ.

3. малые народы и государства—это равноправныя единицы рядом с народами и государствами большими. Демократизация внутреннего управления должна быть дополнена демократизацией сношеній международных (междугосударственных).

4. Германскій милитаризм и план Средней Европы заставляет союзников вести войну до побѣднаго конца с виновниками войны—Германіей и Австро-Венгріей. На союзниках нравственная обязанность защищать себя и угрожаемые народы; послѣдними являются главным образом находящіеся в сферѣ германскаго стремленія на восток малые народы между западом и Россіей. Пруссія и Австрія с их Гогенцоллернами и Габсбургами (как и Турція с ея Османами), как пережиток средневѣковой теократіи и ея имперіализма, не признают челсвѣколюбія и демократизма до тѣх пор, пока бессмысленность династической государственности и милитаризма не станет для них очевидной—в результатѣ твердой воли остальных народов Европы и человечества искоренить средневѣковой династизм, что на практикѣ означает поражение прусскаго милитаризма военной силой. Это правда, значит, вышибать клин клином, но до тѣх пор, пока люди прибѣгают друг против друга к насилию, другого выхода нѣтъ. В отношеніи насилія остается для нас одна обязанность—защищаться.

„Изв. Чех.-Слов. Войск.“
(Продолженіе слѣдует.)

Будьте готовы.

Кооперативное движеніе у нас в Забайкальѣ совсем молодое. До 1910 г. здѣсь было открыто всего лишь 8 кооперативов. В 1916 г. по свѣдѣніям Читинской газеты „Забайкальское Обозрѣніе“ число их достигло до 337, а число членов до 71.119 душ.

В настоящее время кооперативныя общества объединились в Союзы Забайкальскій и Прибайкальскій. Первое объединяет потребительныя общества Восточной части Забайкальской области, а второй—Западную часть ея, куда входят уѣзды: Верхнеудинскій, Селенгинскій, Троицкосавскій и Баргузинскій. Кредитныя кооперативы в первое вре-

рушится все, за что беремся мы в великой мировой трагедіи; вся борьба может потерять всякій смысл для вас, если мы не обратим вниманіе на грозящую нам опасность.

Но что же дѣлать? Конечно такія сложные вопросы не рѣшаются просто, но многое всетаки становится ясным. Ясно, что струя свѣжаго здороваго воздуха волеется и в души наслѣдников, когда вспомнят о своей родинѣ, о своем гражданском долгѣ вырослые; когда они во имя цѣлаго сожгут в огнѣ любви к странѣ своих отцов и дѣтей мелочи своих распрей и розни, когда они сами поймут, что великое соединяет и только ничтожное раздѣляет. Все юное не мирится с обыденщиной и неудержимо рвется к героическому. Этот пыл юности должен найти для себя мѣсто и в нашей жизни. Для этого прежде всего нужно объединеніе и оздоровленіе всей нашей гражданскій жизни, нужны оздоровленные социальныя и экономическія отношенія. Они, конечно, придут не по маговению волшебнаго жезла, они должны быть завоеваны

Сегодня в №:

Бытовое явленіе. Книжный кризис. Кореицы в Сибири. Денежные знаки Сибири. Спекуляція с вагонами. Шумиловскій о сдѣльной платѣ. Сообщенія с фронтов. Жертва Вильсона.

СТАТЬИ:

Передовая. Будьте готовы. Гибель наслѣдников. Новая карта Европы и всеобщій демократическій мир.

мы дѣйствовали в одиночку, но за послѣднее время создали свой союз—Забайкальскій и есудо сберегательных товариществ.

Первое время кооперація развивалась очень медленно. Причиной являлось имперскій режим, а во вторых малосознательность Сибирскаго крестьянскаго населенія. На кооперацію смотрѣли, как на пустую затѣю и выдумку деревенской интеллигенціи, которая являлась первой носителем кооперативных идей, которая первая стала призывать малосознательное населеніе на борьбу с кулачеством. Не смотря на все призывы и убѣжденія деревенской интеллигенціи кооперація развивалась очень медленно, пока временная экономическая разруха не заставила прибѣгнуть к ней, как к единственному средству борьбы с товарным голодом Забайкалья. С этого момента кооперація встает на новый, прочный путь и начинается быстрый ея рост.

Так Прибайкальскій Союз, который первые дни своей жизни объединял пять или шесть обществ, к концу 1914 г. имѣл 21 общество, 15 г.—42, 16 г.—109 и к 1 января 1918 г.—209 обществ. Ясно, что такому росту кооперація способствовала не сознательность населенія, которая при общей государственной разрухѣ не могла удвоиться, а исключительно матеріальныя условія, созданныя экономической разрухой. В виду этих условій кооперативныя товарищества стали менѣ прочны чѣм прежнія, созданныя только идеей.

И так экономическая разруха страны являлась первым условіем роста коопераціи. С сокращеніем промышленности сократилась прежде всего мелкая торговля деревни. Мелкіе лавочки, вслѣдствіе быстрого роста дороговизны, а также трудности пріобрѣтенія товара, ликвидировали свои дѣла. Введеніе карточек еще больше затруднило пріобрѣтеніе товара мелкими лавочниками и мелкайя торговля в деревнѣ постепенно вымерла. Остались только кооперативныя лавки, которыя имѣли возможность существовать благодаря Союзу. Эта жизнеспособность кооперативных лавок не ускользнула от вниманія крестьян, а в особенности от вниманія деревенскаго кулачества. Одни нашли в ней единственный выход из своего затруднительнаго положенія, а другіе возможность обіщурить свои капиталы. Перѣдко инициаторами и организаторами кооперативных обществ являлось бывшее купечество, которое прикрывшись красивой идеей коопераціи давало возможность жить

своими капиталами. Тут ясно видно, что не идея руководила ими, а нужда, вызванная экономической разрухой страны и комерческіе расчеты бывших кулаков. На этих двух началах отчасти зиждится и растет современная кооперація в Забайкальѣ. Несмотря на то, что современная кооперація стоит внѣ всякой конкуренціи, шаткость ея основ сказывается на первых же порах жизни кооперативных обществ. Недостача товаров, в особенности мануфактуры, а также комерческіе расчеты, перѣдко недобросовѣстность Правленія, которое частенько бывает лично заинтересовано торговлей, вносит рознь в общества потребителей и заставляет небольшія деревни выдѣляться в самостоятельныя кооперативныя общества увеличивая этим число, но уменьшая силу этих обществ. Чтобы выдѣриться в крестьянских массах, кооперація толжна еще вынести большую борьбу со стороны мелкаго кулачества. Эта борьба еще впереди. Кооперація пошла большим шагом лишь потому, что экономическая разруха страны в одном отношеніи обезоружила ея врага, а в другом переодѣла волка в овечью шкуру (мелкаго деревенскаго торговца в кооператора). С возстановленіем промышленности и торговли, мелкіе торговцы, поддерживаемые крупными предпринимателями, откроют отчаянную борьбу с коопераціей. Каждая малѣйшая ошибка со стороны кооператоров будет использована противной стороной. Созданная нуждой, а не идеей, подмываемая конкуренціей, быть может со стороны тѣх же кооператоров, которые имѣли причинныя суммы в кооперативных лавках и заблаговременно вышедшія из числа членов, она может не выдержать этой опасной борьбы и сложит свое оружіе. Кооперативные работники должны предвидѣть это и теперь же принять все мѣры. Союзы должны подготовить опытных и идейных работников в деревнѣ, которые могли бы с перваго раза ставить кооперативныя общества на твердую почву и отразить удары врага. Отсутствие таких работников сказывается уже теперь, а в будущем, когда придется вести борьбу с врагом оно будет еще ощутительнѣе, но будет уже поздно. Опытный работник будет пользоваться всеми средствами, чтобы подорвать это дѣло, а у коопераціи не окажется защитников. „Дух тьмы“, который живет в народѣ, силен. Им пользуется враг коопераціи и съѣд сорную траву, которая может совершенно заглу-

Пусть друзья наши придут, но придут, чтобы вмѣстѣ с нами плечо к плечу родить новую жизнь. Если не мы за себя, то кто же за нас?

Так в борьбѣ за свое возрожденіе явится новый дух, родится истинный патриотизм, достоинство, честь, сила духа. Первые шаги дѣлаются,—лишь бы мы не погубили всего своими мелочными распрями. В этом огнѣ оздоровится и закалится наши наслѣдники.

Но это не все. В центрѣ наших сознательных усилій должны стать великія, заброшенныя нами задачи организаціи народной психики, организаціи души. Мы регулируем желѣзнодорожныя пути, почту, телеграф и т. д.; но мы несем в своей душѣ хаос и дезорганизованность и потому нам так трудно помочь.

Но эта задача, задача организаціи народной психики требует особаго вниманія к себѣ. Мы на ней остановимся в отдѣльной статьѣ.

М. М. Рубинштейн.

ТЕЛЕГРАММЫ

Сибирского Телеграфного Агентства.

штыль хорошее стмя кооперации. Но мало примѣров видим мы и сейас что „дух тьмы“ является причиной гибели кооперации в деревнѣ. Предусматривая это кооперация должна как можно шире развить культурно-просвѣдительную дѣятельность среди деревни, привести крестьянских кооператоров к сознательности и пониманию кооперативных идей. Нужно мобилизовать силы, создать армию сознательных кооперативных работников из среды самих крестьян, которая была бы прочной опорой в борьбѣ с врагом, которая на мѣстѣ в деревнѣ собственными силами могла бы бороться с „духом тьмы“ разсыпая его и выйти побѣдительницей из этой борьбы.

Крестьянин больше повѣрит своему собрату, чѣм человеку со стороны. Учитывая это, и нужно побольше воспитать таких работников из среды крестьянства, которая явилась бы оппозицией „духу тьмы“.

Так будьте же готовы к предстоящей борьбѣ.

Ан. К. ЛЮБИНА.

Дѣйствія и распор. Правит.

От Уполномоченнаго Министерства Продовольствія Забайкальской Области.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Согласно постановленія Временнаго Сибирскаго Правительства от 6 июля 1918 года о регулированіи хлѣбной торговли, прошу всѣ кооперативныя объединения, биржевыя общества, союзы мукомолов, органы общественных самоуправленій и друг. общественныя и торгово-промышленныя объединения, желающія производить заготовку хлѣба в предѣлах Забайкальской области, подать мнѣ о том немедленно письменныя заявленія с указаніем пунктов, на каких предполагается производить покупку хлѣба, указав имя, отчество и фамилию агента по каждому пункту, и получить от меня соответствующее удостовѣреніе на право покупки хлѣба.

1) Виновыя в несоблюденіи установленных Сибирским Временным Правительством предѣльных цѣн на предметы продовольствія неисполненіи требованій закона о регистраціи заготовителей и о представленіи подлежащей власти необходимых свѣдѣній, равно, как в нарушеніи иных постановленій Правительства по вопросу о регулированіи торговли хлѣбом, мясом и маслом (собр. Сиб. Врем. Прав. 1918 года отд. 1 № 3 ст. ст. 24, 26, и 27) подвергаются наказаніям, определенным в ст. 29 Устава о наказаниях, налагаемых мировыми судьями (в редакціи Всерос. Вѣст. Прав. от 17 марта 1917 года).

Независимо от всего, в тѣх случаях, когда заготовка предметов продовольствія производится без надлежащей регистраціи заготовителя или при валиціи регистраціи, но без представленія учетных свѣдѣній, подлежащих уполномоченным министерства Продовольствія Моусет издать распоряженіе о реквизиціи всего продукта со скидкой в 50% с предѣльной цѣны на этот продукт—1918 года октября 12 дня.

Замѣст. уполномоченнаго по продовольствію Забайкальской области *А. Утинцев*

Правитель дѣл *Л. Корвин—Потровский*.
Дѣлопроизводитель *А. Кузнецов*.

К городским выборам.

Управляющій министерством внутренних дѣл Грацианов телеграфировал Иркутскому городскому голову из Омска приняты ли мѣры к пріятіею измѣненнаго закона о выборах в г. Думы и просил дать в министерство телеграфный отвѣтъ по слѣдующим пунктам: 1) Составлены ли избирательные списки; 2) количество избирателей; 3) когда назначены или когда произведены выборы; 4) сколько избирателей участвует в выборах; 5) количественное распределеніе гласных по спискам. В заключеніе запроса министр присовокупляет, что, если выборы еще не созданы, — их необходимо временно задержать, в виду новаго измѣненія закона.

Со своей стороны мы считаем нужным добавить слѣдующее разъясненіе. — Измѣненіе закона о выборах, насколько нам извѣстно, весьма незначительно и касается увеличенія возрастнаго ценза, по которому выборщиками признаются лица, достигшіе не 18-ти лѣтъ, а 21-го года; даѣе—выборы должны быть не пропорціональные, а мажоритарные и, наконец, в выборах могут принимать участіе лица, несшія наказанія по суду, по минованіи десятилѣтней давности. Списки избирателей городом уже выставлены для обозрѣнія и вышеприведенное распоряженіе министра об отсрочкѣ не должно смущать обывателей, обязанность которых—пойти в свой избирательный участок и проверить списки.

УФА, 20 окт. Командующій са-марскою группою войск чехо-словаков и народной арміи генерал-майор Войцеховскій назначенный начальником гарнизона Уфы, в бесѣдѣ с представителями печати заявил: наш отход от Волги был выполнен умышленно и плано-мѣрно.

Мы имѣли возможность не отдавать Самару и Симбирск. Запозданіе ожидавшихся эшелонов союзников заставило нас, ради возможнаго сохраненія живой силы сокращенія фронта, имѣвшаго неудобную уродливую форму, предпринять отход от Волги. Нынѣ фронт выпрямляется по линіи Пермь-Уфа.

Войцеховскій категорически заявляет, что в Уфѣ рѣшительно никакая опасность не угрожает.

Сдавать Уфу командованіе не намѣрено, для паники рѣшительно нѣтъ основанія.

Прібытіе в Омск генерала Нокса.

ОМСК, 21 окт. „Ста“ сегодня в 7 ч. утра прибыл в Омск начальник англійской военной миссіи генерал Нокс со штабом и был встрѣчен почетным караулом, представителем Сибирской арміи и союзников. В 12 ч. на площади судебных установленіи состоялся парад войскам сибирской арміи, присутствовали генерал Нокс, верховный главнокомандующій Болдырев, предсѣдатель всероссійскаго правительства Авксентьев, пред. Сов. Мин. вологодскій, чрезвычайный уполномоченный Великобританіи Сер. Эллиот, японскій военный аташе генерал майор Куваку, представитель чешскаго національнаго совѣта капитан Кошек, чешских войск капитан Кроутил и консулы союзных и нейтральных держав. Пред парадом верховный главнокомандующій передал войскам привѣтъ генерала Нокса, его увѣренность в возрожденіи Россіи через созданіе сильной арміи. Привѣтствіе было покрыто громким „Ура“ войск. В заключеніе войска в составѣ пѣхоты, казаков и артиллеріи прошли церемоніальным маршем,—по отзвучью Нокса отлично.

Шумиловскій о сдѣльной платѣ.

ОМСК, 21 окт. „Ста“. Управляющій министерством труда Шумиловскій послал слѣдующую телеграмму комиссарам труда „мѣстами вспыхивают забастовки железнодорожников, главное требованіе—отмена сдѣльных работ. Сибирское и всероссійское правительство считают забастовки в данный момент губящими дѣло освобожденія родины от немецко-большевитскаго ига, а потому—не останавливаясь перед принятіем самых рѣшительных мѣр, чтобы заставить всѣх выполнять свои долг пред отечеством. Сдѣльная плата единственно может поднять производительность труда, иначе дороги не будут в состояніи обслуживать фронт и обезпечить перевозку в обширную страну с востока товаров. Одновременно правительства озбочены, чтобы переход не понизил зарплатку с этой цѣлью образуется комиссия представителей министерства труда, путей сообщенія и рабочих. Рабочим дается возможность мирно отстаивать свои экономическія интересы и устранить недостатки сдѣльных разпѣнок. Комиссары должны разъяснить рабочим безумство их слѣпнаго упорства подтвердив непреклонность воли правительства Управляющій мин. труда Шумиловскій.

Отряд Краснаго Креста.

ОМСК, 21 окт. „Ста“. В Омск прибыл первый отряд Американскаго Краснаго Креста в числѣ 25 человек, в состав котораго—врачи, санитары и сестры. Часть отряда отправляется на фронт, другая часть организуется в Омскѣ госпиталь. Отряд привез с собою нѣсколько вагонов медикаментов и перевязочных средств.

Жертва Вильсона.

„НЬЮ-Йорк“ „Таймс“ сообщает что Вильсон пожертвовал Чешскому совѣту из своих личных средств 5 милліонов долларов.

ВОЙНА.

Юго-Вост. фронт.

В Семирѣчьи мелкія стычки развѣдчиков.

Западный фронт.

Верхотурье.

Сибиряками заняты Надеждинскій и Богословскій заводы.

Дыксинское направленіе.

Наши частями взята дер. Старый Бик.

Камская группа.

Аксинское направленіе.

Нами взята деревня Куба (18 верст восточнѣ Фиквардинскаго завода).

Самарская группа.

Симбирское направленіе.

Дѣятельность наших развѣдчиков западнѣ рѣки Ик, стокновеніе развѣдчиков в районѣ—сеа Байраки и Аюбат.

Самарское направленіе.

Наши передовыя части занимают позицію в районѣ станціи Белебей-Аксаково.

Юго-Зап. фронт.

Уральскій район.

Противник был атакован и отброшен в ст. Деркул, повеса огромныя потери; нами взято два орудія, 7 пулеметов, много винтовок и транспорт с боевыми припасами и продовольством.

Саратовское направленіе.

Наши части заняли хутора Осерчев и притоготовились к бою под хутором Соколовым. Казаками взято 2 пулемета, 11 коробов с пулеметными лентами. У хутора Осерчев взят грузовой автомобиль с оеановым, винтовками и патронами. У деревни Таловки опустили по ошибкѣ красноармейскій аэроплан, который нами захвачен. Нашими частями занята также дер. Маалаковка, противник слѣпшно отступает.

Самарское направленіе.

Наши части ведут бой у Малышево и Покровской, которые обстрѣляны артиллерійским огнем противника.

Гайкиетское направленіе.

В районѣ поста Свободный огнем нашей артиллеріи оставлено передвиженіе частей противника.

Кооперативный отдѣл.

Кооперативно—экономическій институт во Владивостокѣ.

Предсѣдатель фінансово-экономической комиссіи при Сиб. Об. Думѣ проф. С. П. Никольским представлен уполномоченному Бремен. Словскаго правительства на Д. Востокѣ Л. М. Загубалову проект созданія во Владивостокѣ Кооперативно-экономическаго института.

Исходя из общих соображеній о необходимости для государства при данных условиях, так или иначе, нормировать экономическія отношенія как внутри страны, так и при отношеніях с вѣнским миром и, что в этой работѣ правительству неизбежно придется опереться и на кооперативныя объединенія, считаясь даѣе, с тѣм, что кооперативна. строительство, всесторонне охватившее Западную Сибирь, еще слишком мало затронуло Д. Восток, добавочик во имя огражденія Дальне-Восточнаго рынка от захватных стремленій заграничнаго капитала, приходит к выводу, что на правительствѣ лежит забота о развитіи здѣсь кооперативнаго движенія, для чего прежде всего необходимо принять мѣры, обезпечивающія теоретическую и практическую подготовку кооперативных дѣятелей на Д. Востокѣ.

Одной из таких мѣр проф. Никольский считает созданіе во Владивостокѣ Кооперативнаго Экономическаго Института, который несомнѣнно будет щедро поддержан кооперативными союзами.

Кооперативно-Экономическій Институт должен выполнять слѣдующія заданія: 1) Удовлетворить потребность Дальне-Востока в высшем учебном заведеніи и подготовить для правительства работников в области денежнаго рынка и обращения.

2) Сдѣйствовать достиженію единства в дѣятельности Дальне-Восточных кооперативных организаций.

3) Сдѣйствовать развитію и укрѣпленію мысли о необходимости всемирнаго кооперативнаго объединенія.

4) Подготовить агентов, способных слѣдить за состояніем рынков и денежнаго обращенія в иноземных государствах и освѣдомлять об этом русскія кооперативныя объединенія, в чем сейчас ощущается самая острая нужда как кооперативными так и правительством.

Будущій институт мыслится проф. Никольскому учрежденіем вполне самостоятельным во внутреннем укладѣ своей жизни, одновременно он должен представлять собою тѣсную и дружную организацию, в которой должны участвовать преподаватели института, представители от крупнѣйших кооперативных организаций и от самих учащихся.

Характер наук, намѣченных к преподаванію в институтѣ, таков, что настоятельно влечет за собою оизательное веденіе по ним самых широких практических занятій, что объясняется основной

цѣлью организациі института.

Наряду со студентами из лиц, окончивших среднія учебныя заведенія, в институт предполагается допускать и вольнослушателей, не имѣющих дипломов средних учебных заведеній, что облегчит скорѣйшую подготовку необходимаго для Дальне-Востока кадра кооперативно-образованных работников.

Мысль проф. Никольскаго о созданіи института совершенно новаго типа и поэтому несомнѣнно должна встрѣтить в мѣстном обществѣ, кооперативно-торговой сферѣ и управленія самым живым отклик и, надо полагать, что для воплощенія в жизнь этой дѣльной мысли найдутся и люди и средства.

По Сибири.

Предполагают возвратить. ВЛАДИВОСТОК, 15 окт. Адмирал Като заявил, что военныя суда, захваченныя Японіей у большевиков, будут, вѣроятно, возвращены Россіи.

Японскій штаб передает в распоряженіе Хабаровска для перевозов продуктов всѣ взятыя им пароходы.

ВЛАДИВОСТОК, 18 окт. Японцы снимают свою охрану на Шандунской жел. дорогѣ. (Рейтер).

Корейцы в Сибири.

— Около 3 милліонов корейцев желают перейти в подданые Сибири.

Спекуляція с вагонами.

— Во Владивостокѣ обнаружена спекуляція с вагонами. За полученіе вагона запрашивали по 15 тысяч рублей.

Денежныя знаки Сибири.

Согласно постановленія Времен. Сибирскаго Правительства, скоро выпускаются новыя денежныя знаки. Образцы их изготовляются в фото-литографіи военно-топографическаго отдѣла штаба Иркутскаго округа.

В началу занятій в Иркутск. университетѣ.

В виду перенесенія торжества открытія университета с 20 на 27 октября, отсрочивается и начало занятій. Деканы юридическаго и историко-фолологическаго факультета, в цѣлях освѣдомленія учащейся молодежи с характером и пріемами учебных занятій в высшей школѣ, будут имѣть соответственныя собесѣдованія в аудиторіи № 1 Блага дома: первое—24 октября, второе 25 октября в 5 час. дня.

Доцентура чешско-словаккой исторіи при Томском университетѣ.

При университетѣ в Томскѣ учреждена доцентура исторіи чешско-словацкаго варода. Вопрос об учрежденіи доцентуры встрѣчен очень охотно академическим совѣтом Томскаго университета.

Книжный кризис.

Школы испытывают огромную нужду в учебниках, а достать их негдѣ. Благія пожеланія министерства народнаго просвѣщенія Сиб. Вр. Правительства, мѣстных самоуправленій и кооперативов пока не дали в этой области никаких результатов. Из Западной Сибири идут свѣдѣнія, что там в школах вмѣсто тетрадей примѣняется береста. Родительскій комитет 1-го иркутскаго реальнаго училища тоже пришел к мысли, что „единственным выходом из создавшагося положенія является изготовленіе выписок из учебников и раздача их ученикам, не имѣющим книг“. Выписки эти предполагается дѣлать на множительных аппаратах (шапирографѣ, мимеографѣ, Ренео и др.) Таковы убійственныя признаки разрушенія нашей культуры.

Бытовое явленіе.

По распоряженію Никольск. Уссур. уѣздной земской управы из уѣзда экстренно вызван резервный отряд милиціи для охраны земской управы и управленія уѣздной земской милиціи. Такое распоряженіе земской управы вызвано продолжаніем въ город самозваными обывцами и арестами представителей общественных учрежденій и граждан города.

На помощь.

ХАРБИН, 18 октября. Прибыл 1-ый эшелон итальянцев. Прибывает китайская дивизія.

— Для усиленія китайской военной силы левинскаго правительства по просьбѣ китайскаго консула во Владивостокѣ распорядилось послать во Владивосток еще два полка пѣхоты. (Прив).

ПО КРАЮ.

К снятію осаднаго полож. в Заб. по свѣдѣніям „Заб. Нови“. Осадное положеніе под дѣйствием ко-

того находится в настоящее время Забайкалье, на днях будет снято.

Буряты против аймачного земства. Обл. Зем. Управой получена телеграмма из Баргузина в которой говорится, что буряты в числе свыше 3000 человек выказались против аймачного земства и заявили о желании присоединиться к общему земству.

ЗЕМСКАЯ ХРОНИКА.

19 октября Верхнеудинской Земской Управой разослана в Городские Самоуправления г. Верхнеудинска, Петровска и Мысовска уведомление следующего содержания:

В „Сибирском Вестнике“, официальном органе Сибирск. Правительства, в № 40 от 8 октября 1918 г. помешен доклад управ. Мин. Вн. Дел Грацианова, внесенный в Административный Совет с предложением министерства вынести следующее постановление:

1. Отменить принцип пропорционального представительства в городских думах.
2. Установить выборы гласных городских дум на основе относительно большинства полученных голосов, причем организациям и группам предоставляется право рекомендовать кандидатов, за избирателем же остается право голосовать за полный список или изменить его по своему усмотрению.

3. Подтвердить постановление Совета Министров от 9 августа о недопущении к выборам военно-служащих, милиции и заключенных под стражу.

4. Возрастной ценз увеличить до 21 года, т. е. полного гражданского совершеннолетия.

5. Уравнять требование, как по отношению к активному, так и пассивному избирательному праву.

6. Срок, в течение которого осужденные за преступления с лишением прав состояния и за корыстные преступления не могут принимать участие в городских выборах, увеличить до 10 лет.

7. Установить порядок подачи голоса на избирательной записке, написанной на одной стороне в свернутом виде без конверта.

8. К 1 января 1919 года назначить общие переборы по всем городским самоуправлениям, в том числе и там, где они происходили после свержения большевиков.

9. Срок выборов назначить четырехлетним с 1 января 1919 года. по 1 января 1923.

10. Поручить Министерству юстиции в срочном порядке изгот. законопроект об изменении избирательного закона.

На опубликованного материала не видно, приняты ли окончательно эти предложения Адм. Сов., но можно опасаться, что мин. юстиции изгот. в срочном порядке данный законопроект и таковой может быть опубликован неожиданно для городских самоуправлений.

Это поведет к отмене выборов по старому положению и, кроме материальных расходов по вторичной выборной работ., создаст много осложнений в городском хозяйстве с новою передачею делопроизводства управ.

Верхнеудинская Земская Управа потому считает нужным запросить министерство внутр. дел по вопросу, какое же положение действует и посылает в Омск следующую телеграмму:

Омск. Мин. внутр. дел. Просим разъяснить телеграфно вследствие назначенных городами переборов на четырехлетие по старому положению во избежание непосильных выборных расходов приняты ли Ад. Советом предложения Грацианова опубликованные в „Сибирском Вестнике“ 8-го октября и будут ли законны выборы или отменяются. Зем. управа, Пятидесятников.

К сожалению „Сибирский Вестник“ № 40 нами получен только 16 октября и телеграмма посылается 18 октября.

Мы считаем своим долгом познакомиться с докладом Грацианова городским самоуправлениям и считать нужным также запросить и Министерство Внутренних Дел, так как и земское самоуправление заинтересовано в законности и единообразии городских выборов, в виду предстоящих земских выборов.

Об ответе из Омска не замедлим извещать.

ХРОНИКА.

Ветеринарным отделом Верхнеудинского земства в смбту 1919 года внесено девять ветеринарно-врачебных пунктов и кроме того семь фельдшерских. Ветеринарно-врачебные назначены в Верхнеудинск, Петровск, Новоселенгайск, Кабанск, Кульск, Тарбагатай, Красном Яр, Бичурь. Фельдшерско-ветер. пункты предложены (кроме врачебных, где полагаются и по фельдшеру) в Убукуль, Н.-Курбь, Н.-Врани, Мухоршибри, Малеть, Ватуриной, Байхорь и Мы-

совск. Проведение ветеринарного плана на ближайший год будет зависеть от общих земских средств. Участки расположены, принимая во внимание не только нужды Верхнеудинской территории, но и для районного обслуживания волостей соседних уездов. Разработку ветеринарно-санитарных мероприятий приняли на себя земские вет. врачи В. И. Кузнецкий и В. В. Никольский.—Обращено внимание на земское страхование скота от падежа.

По инициативе упр-ва создается юрист-консультское бюро для обслуживания юридических запросов волостных земских управ.

Инflуэнца.—Получены сообщения, что в Монголии и прилегающей к ней русской территории сильно распространена инflуэнца, принимающая эпидемический характер. Борьбы почти никакой не ведется, так как нет медицинского персонала, ни медикаментов. Население лечится у шаманов, лам и других „медиков“.

Из предельов Прибайкалья идет тот же плач населения об инflуэнце, осложненной гриппом, бронхитом и пр., о недостатке медиков и отсутствии медикаментов.

Сегодня в 3 часа два сослуживца похорон убитого на посту охраны общественной безопасности милиционера В. Уд. Городской милиции.

Письмо в редакцию.

Гражданин редактор! Желая помочь находящейся в безисходном положении семье убитого милиционера взвешенной мн. милиции поворнейше прошу поместить в уважаемой Вашей газете нижеследующее воззвание к гражданам.

ГРАЖДАНЕ!

19-го сего октября, в 9-ть часов вечера, пад от руки убийцы—грабителя милиционер Астраханцев. Погиб, будучи в расцвете сил, исполнив долг службы милиционера; пал жертвой в борьбе за безопасность граждан. Он стал на пути преступника совершающего побег, зная какой опасности подвергаются граждане, забыв про опасность своей семьи. Он честно погиб при исполнении долга службы. Наш долг наша святая обязанность, граждане, оградить осиротевшую семью от той ужасной опасности, перед лицом которой стоит семья Астраханцева, лишившись единственного своего кормильца, от опасности, которая называется нуждой со всеми ее последствиями. Мы это в состоянии сделать и должны; мы этим самым, кроме того, облегчим участь убитой горем матери двоих осиротевших малюток. Вы этим самым, граждане, придадите мужества и энергии тем, кто колеблется стоя на опасном посту.

Пожертвования в пользу семьи Астраханцева будут приниматься в Управление Городской милиции.

Милиционер Астраханцев убит в арестном помешении городской милиции, находящемся под арестом Некрасовым (он же Думнов), обвиняющемся в краже со взломом. Некрасов, выпущенный из камеры обезоружил милиционера Астраханцева, завладев его винтовкой и убив его (тем же выстрелом одного арестованного) бдлаж.

Похороны убитого милиционера назначены на 23-е октября.

Начальн. милиции Занкович.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ.

Расписание поѐздов.

Отправление из Верхнеуд.

Отправляются на Восток: через день по четным числам почтово-пассажирский № 4—1 ч. 18 м. дня. тов. пас. № 22 (каждый день)— 7 ч. 40 м. веч.

Прибывают с Востока: через день по четным числам почтово-пассажирский № 3—10 ч. 38 м. веч. товаро-пас. № 21 (каждый день)— 4 ч. 30 м. дня.

Отправляются на Запад: через день по четным числам почтово-пассажирский № 3—11 ч. 25 м. веч. товаро-пас. № 21 (каждый день)— 7 ч. 10 м. веч.

Прибывают с Запада: через день по четным числам почтово-пассажирский № 4—12 ч. 55 м. дня. товаро-пас. № 22 (каждый день)— 6 ч. 56 м. веч.

Поѐзда приг. сооб. (В.-удинск. ст. Дивиз.)

Отпр. из В.-удинск. № 41—6 ч. 24 м. у. № 43—10 ч. 44 м. у. № 45—1 ч. — м. д. № 47—3 ч. — м. д. № 49—6 ч. 24 м. д. Отпр. из Дивиз. № 42—7 ч. 40 м. у. № 44—11 ч. 40 м. у. № 46—2 ч. — м. у. № 48—3 ч. 40 м. д. № 50—7 ч. 30 м. в.

Приб. в Верхнеуд. № 42—18 ч. — м. у. Приб. в Дивиз. № 41—6 ч. 40 м. у.

№ 44—12 ч. — м. д. № 43—11 ч. — д. в. № 46—2 ч. 20 м. д. № 45—1 ч. 16 м. д. № 48—4 ч. — м. д. № 47—3 ч. 16 м. д. № 50—7 ч. 50 м. в. № 49—6 ч. 40 м. в.

Список врачей города В.-Удинска.

Др. К. И. Легков. Больниц внутр. и дѣтск. Прием от 4—5 ч. дня. Думская ул., с. д.
Др. М. В. Танский. По всем болезням. Прием от 3 ч. д. Иркутская ул., с. д.

Др. Екатеринин. Больниц глаза, уха и горла. Прием ежедневно, кроме праздников от 4 до 6 ч. д. Провозная ул., д. Овсликина.

Др. Алексѣев. Хирургический и женский больницы. Прием от 4—6 ч. д., Провозная ул., д. Трушева, кв. Кушневич.

Др. Пандре. Внутренний и женский больницы. Прием ежедневно, кроме праздников, от 3 до 6 ч. д. Провозная ул., д. Глазунова.

Зубной врач МИЛЬШТЕЙН. Прием от 9—1 ч. и от 3—6 ч. вечера, Большая ул., д. Станкевича.

Зубной врач СТОЛПЕР. Прием от 9—1 ч. и от 3—5 ч. дня. Лосевская ул., д. Соловейчика.

Издатель: Приб. Т-во Кооперативов
Редактор: Г. Д. Куренков. (А. Н. Л.)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ с хорошим ходом. Приютская ул. № 20. 1-2

ТОРГИ.

В Верхнеудинской Районной Конторѣ Уполномоченнаго Монгольской Экспедиции Западно Монгольского района по закупке скота и сырья в Монголии и Сибири находящейся по Мордовской улице в домѣ ШЕНФИЛЯ назначены 28 октября нов. ет. 1918 года ТОРГИ на продажу двух лошадей масти бѣло-серой, желающих торговаться приглашаются в контору в час дня.
В.-Удинская Районная Контора Монгольской Экспедиции. 1-1

29 й Троицкосавский стрѣлковой полк, квартирующей в пос. Березовкѣ вблизи города Верхнеудинска, вызывает на службу унтер-офицеров не опороченных службой у большевиков, для поступления в полк на условиях,

объявленных Командиром 4 Восточно Сибирского корпуса, т. е. на всем казенном; фельдфебель получает 300 рублей, старший унтер-офицер 250 руб. и младший унтер-офицер 200 руб., кроме того семья получают от казны паек в размѣрѣ 100 рублей.

Желające поступить добровольцами унтер-офицеры должны обращаться к Уездным Военным Начальникам за проездными документами и за путевым довольствием. Добровольцы унтер-офицеры обязаны представить документы, удостоверяющие их воинское звание, прохождение военной службы, подписку о непричастности к большевизму и удостоверение мѣстных гражданских властей о несостоянии в красной армии. ч. № 6—1

Верхнеудинское Электросвѣтительное Товарищество

Приглашает граждан города, не имѣющих электрическаго освѣщения и желающих пользоваться свѣтом, записаться в конторѣ Т-ва, указав свой адрес, т. е. улицу, номер квартала, номер дома (или фамилию домовладельца) и количество лампочек.

В зависимости от заявленной потребности Т-во выяснит на какое количество лампочек сможет отпустить энергию каждому абоненту.

Отпуск энергии начнется с первых чисел ноября с. г. по записи, в порядкѣ очереди. Заявкъ принимается до 28 октября. Незаписавшимся энергия отпущаться не будет. 2-2

Амбулаторный прием

Больных в Лазаретѣ Краснаго Креста производится, за исключеніем праздников, ежедневно с 12-ти до 2-х часов дня.

ПРИНИМАЮТ:

В понедельник В четверг
Д-р Алексѣев—по хирург. и женским болезням. Д-р Алексѣев—по хирург. и женским бол.
Д-р Екатеринин—по глазным, ушным и кожн. болезням. Д-р Екатеринин—по ушн., горл., носов. и кожн. болезням.
Женщина-врач Гальперова-Риф—по внутренним и дѣтск. бол. Женцина-врач Соловейчик—по внутренним болезням.
Врач Барта—по женским болезням. Врач Барта—по женским болезням.
Во вторник В пятницу
Д-р Алексѣев—по хирург. и женским болезням. Д-р Алексѣев—по хирург. и женским бол.
Д-р Екатеринин—по глаз., ушн., носов. и кожн. болезням. Д-р Екатеринин—по ушн., горл., носов. и кожн. болезням.
Врач Рот—по внутренним болезням. Врач Рот—по внутренним болезням.
Врач Барта—по женским болезням. Врач Барта—по женским болезням.
В субботу
Д-р Алексѣев—по хирургич. и женским болезням. Д-р Алексѣев—по хирургич. и женским бол.
Д-р Екатеринин—по ушн., горл., носов. и кожн. бол. Д-р Екатеринин—по ушн., горл., носов. и кожн. бол.
Д-р Легков—по внутренним и дѣтским бол. Д-р Легков—по внутренним и дѣтским бол.
Врач Барта—по женским болезням. Врач Барта—по женским болезням.

Примѣчаніе: 1) Запись больных производится с 11 до 12 часов дня. 2) В необходимых случаях (и по желанію больных—за особую плату) консультации врачей.

2-3 Главный Врач Лазарета Д-р К. Легков.